
سوئیس،  و  قطر   ۱-۱ تساوی 
نمایی از مسابقه‌ای بود که در 
آن »مدیریت‌لحظات« بر »برتری 
آماری« غلبه کرد. سوئیس با 
مالکیت توپ بیشتر و تعداد 
شوت‌های بالاتر، جریان بازی را 

در فاز تهاجمی در اختیار داشت و با فشار مستمر، حریف را عقب 
نگه می‌داشت. پنالتی تبدیل‌شده به گل- که اولین گل آنها از روی 
نقطه پنالتی در تاریخ جام‌های جهانی محسوب می‌شود- پاداش 
همین برتری بود. ضعف در »اتمام فاز حمله« و ناتوانی در تبدیل 
موقعیت‌ها به گل‌های بیشتر، مانع از تثبیت برتری شد. در مقابل، 
قطر با تکیه بر سازمان دفاعی فشرده و انتقال‌های سریع، اگرچه 
در دقایقی تحت فشار شدید قرار گرفت، اما با واکنش‌های 
تعیین‌کننده دروازه‌بانش، »ابو ندی«، در بازی ماند. او با مهار چند 
موقعیت جدی، امید تیمش را حفظ کرد. در عین حال، ضعف 
در پوشش عمق و ناهماهنگی مدافعان کناری، بارها فضاهای 
خطرناکی برای سوئیس ایجاد کرد که بی‌دقتی در ضربه نهایی، آنها 
را بی‌اثر ساخت. گل تساوی قطر در دقایق پایانی، نتیجه استفاده 
هوشمندانه از فضای پشت دفاع و تمرکز تا آخرین لحظه بود. این 
دیدار نشان داد که بدون کارایی در فاز پایانی و مدیریت درست 

زمان، برتری آماری تضمین‌کننده پیروزی نیست.

پیروزی ۱-۰ اسکاتلند مقابل هائیتی، 
بیش از آن‌که نمایشی تهاجمی 
باشد، حاصل »کارایی‌در‌لحظه« و 
مدیریت هوشمندانه بازی بود. 
اسکاتلند با برتری نسبی در 
مالکیت توپ )حدود ۵۵ درصد( 

و تعداد پاس‌های موفق، تلاش کرد جریان مسابقه را کنترل 
کند، اما در خلق موقعیت‌های پرتعداد چندان موفق ظاهر 
نشد. شاخص امید گل این تیم نیز نشان می‌داد که کیفیت 
موقعیت‌ها در حد متوسط باقی مانده و فاصله معناداری با 

حجم شوت‌ها وجود ندارد.
تنها گل مسابقه توسط جان مک‌گین و روی یک ریباند به 
ثمر رسید؛ لحظه‌ای تعیین‌کننده که از جنس بازی‌های بسته 
است و بر اهمیت توپ دوم و واکنش سریع در محوطه جریمه 
تأکید دارد. این گل نه‌تنها قفل بازی را شکست، بلکه به انتظار 
۲۸ ساله اسکاتلند برای گلزنی در جام جهانی پایان داد. پس از 
آن، اسکاتلند با کاهش ریسک، فشرده‌سازی خطوط و تمرکز 
بر انسجام دفاعی، بیشتر به حفظ نتیجه اندیشید. در سوی 
مقابل، هائیتی با وجود دوندگی بالا و تلاش برای بهره‌گیری از 
ضدحملات، در فاز نهایی دقت لازم را نداشت. تعداد شوت‌های 
کمتر و کیفیت پایین‌تر موقعیت‌ها، مانع از ایجاد تهدید جدی 
شد. این دیدار نمونه‌ای از یک »برد اقتصادی« بود؛ جایی که 
اسکاتلند با حداقل موقعیت، حداکثر بهره را برد و با انضباط 

تاکتیکی، سه امتیاز ارزشمند را حفظ کرد. 
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خروس‌ها در برابر دیوار آفریقانبرد کنترل و ضدحمله
در دیدار حساس گروه H میان عربستان و اروگوئه، شاهد تقابل دو رویکرد متفاوت در فوتبال مدرن هستیم؛ از یک‌سو 
انضباط ساختاری و سازمان‌یافتگی تاکتیکی نماینده فوتبال آسیا  و از سوی دیگر کیفیت فردی، قدرت فیزیکی و تجربه بالای 
نماینده آمریکای جنوبی. عربستان با اتکا به ساختار دفاعی منسجم، پرس سازمان‌یافته در فاز ابتدایی بازی و گردش 
سریع و هدفمند توپ در فاز انتقال، می‌کوشد کنترل ریتم مسابقه را در اختیار بگیرد. نقطه اتکای این تیم، هماهنگی 
خطوط سه‌گانه و بهره‌گیری حساب‌شده از کناره‌ها برای ایجاد برتری عددی در نیم‌فضاها و خلق موقعیت‌های خطرناک 
است؛ رویکردی که در صورت دقت در پاس‌های آخر می‌تواند کارآمد باشد. در سوی مقابل، اروگوئه با هویت کلاسیک 
خود، متکی بر بازی فیزیکی، پرس شدید در میانه میدان و بهره‌گیری از مهاجمان زهردار، بویژه در ضربات ایستگاهی و 
حملات سریع، وارد میدان می‌شود. تجربه بالای بازیکنان این تیم در مدیریت لحظات حساس، یکی از عوامل تعیین‌کننده 
در مسابقات فشرده مرحله گروهی به شمار می‌رود. تعیین‌کننده‌ترین بخش مسابقه، نبرد در میانه میدان است؛ جایی 
که عربستان باید با حفظ مالکیت و گردش حساب‌شده توپ، فشار حریف را تعدیل کند، در حالی که اروگوئه با قطع 

خطوط پاس و انتقال سریع از دفاع به حمله به دنبال ضربه‌زدن در فضاهای پشت خط هافبک است.

در جدال حساس گروه نهم میان فرانسه و سنگال، بیش از هر چیز شاهد تقابل دو مکتب متمایز فوتبال هستیم؛ از یک‌سو 
ساختار منسجم، عمق تاکتیکی و برتری کیفی بازیکنان خروس‌ها و از سوی دیگر سازمان دفاعی فشرده، توان بدنی بالا 
و انتقال‌های سریع و هدفمند نماینده آفریقا. فرانسه با اتکا به تنوع در رویکردهای هجومی، قابلیت اجرای چند الگوی 
متفاوت را در اختیار دارد؛ از مالکیت حساب‌شده در میانه میدان تا حمات عمقی مبتنی بر سرعت و خلاقیت وینگرها. 
ویژگی برجسته این تیم، انعطاف‌پذیری تاکتیکی و توانایی تغییر ریتم بازی در لحظه است. در سوی مقابل، سنگال با 
هویتی مبتنی بر انضباط دفاعی، دوندگی مستمر و پرس فشرده در مناطق میانی، تاش می‌کند فضاهای بین خطوط 
را به حداقل برساند. این تیم در فاز انتقال، بویژه از طریق سرعت بازیکنان کناری، تهدیدی جدی برای ضدحملات 
محسوب می‌شود و در ضربات ایستگاهی نیز از قدرت اثرگذاری بالایی برخوردار است. تعیین‌کننده‌ترین بخش مسابقه، 
کنترل میانه میدان و کیفیت مدیریت فاز انتقال خواهد بود؛ جایی که فرانسه با تکیه بر مالکیت و تنوع در گردش 
توپ به دنبال شکستن ساختار فشرده حریف است و سنگال با تمرکز بر قطع خطوط پاس و بهره‌گیری از کوچک‌ترین 

اشتباهات، مسیر ضدحمله را هدف قرار می‌دهد.

تساوی ۱-۱ برزیل و مراکش، بازتابی 
از تقابل دو نیمه با روایت‌هایی 
متفاوت بود؛ جایی که برتری 
عددی برزیل به برتری در نتیجه 
تبدیل نشد. برزیل با مالکیت 
بالاتر )حدود ۶۰ درصد( و گردش 

توپ روان‌تر، کنترل فاز اول را در اختیار داشت، اما اولین 
ضربه مؤثر را مراکش وارد کرد. گل سایباری در دقیقه ۲۰، حاصل 
بهره‌برداری از فضای بین خطوط و ضعف مقطعی برزیل در 
ترنزیشن دفاعی بود. واکنش سلسائو سریع و هدفمند بود؛ گل 
وینیسیوس در دقیقه ۳۱ از دل افزایش سرعت بازی در کناره‌ها 
و استفاده از یک‌به‌یک‌ها شکل گرفت. با وجود برتری در تعداد 
شوت و ورودهای مکرر به یک‌سوم هجومی، شاخص امید گل 
برزیل فاصله معناداری با مراکش ایجاد نکرد؛ نشانه‌ای از کیفیت 
متوسط موقعیت‌ها و تصمیم‌گیری‌های نهایی نه‌چندان دقیق، 

که اوج آن در فرصت‌سوزی رافینیا در دقیقه ۷۷ نمایان شد.
در نیمه دوم، مراکش با فشرده‌سازی خطوط و تمرکز بر 
ضدحمات، تعادل را حفظ کرد و حتی در دقایق پایانی به 
پیروزی نزدیک شد؛ جایی که دبل سیو آلیسون، برزیل را در بازی 
نگه داشت. این دیدار نشان داد که برتری در مالکیت و حجم 
حملات، بدون کارایی در ضربه نهایی و انسجام دفاعی در لحظات 
گذار، تضمینی برای پیروزی نیست؛ هرچند رکورد شکست‌ناپذیری 

برزیل در بازی‌های افتتاحیه به ۲۱ مسابقه رسید. 
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تیم‌های آسیایی حاضر در جام جهانی شروعی 
قابل قبول داشتند و توانستند از حریفان نامدار 
خود نیز امتیاز بگیرند؛ بویژه استرالیا که روزی 
درخشان را مقابل ترکیه پشت سر گذاشت و با 
کسب سه امتیاز، با استفاده از ترکیب جوان خود، 

در رده‌بندی جهانی نیز از تیم‌هایی مانند ایران و 
کره جنوبی پیشی گرفت. همچنین درخشش 
دروازه‌بان این تیم، توماس پیچ، با ثبت یک رکورد 

قابل توجه همراه شد.
این نتایج برای تیم‌های آسیایی انگیزه و انرژی 
مضاعفی ایجاد کرده است، اما در عین حال 
مسئولیت ما را نیز سنگین‌تر می‌کند؛ چرا که 
باید بتوانیم هم‌سطح این تیم‌ها امتیاز کسب 
کنیم و دوباره به جایگاه شایسته خود بازگردیم.

البته از دیدگاه من، روشن است که مسیر دشواری 
را برای رسیدن به 

جام جهانی 

پشت سر گذاشته‌ایم، اما نباید درگیر گذشته 
بمانیم. اکنون زمان آن است که با تمام توان 
وارد میدان شویم و برای پیروزی بجنگیم؛ چرا‌که 
بازیکنان باتجربه‌ای در اختیار داریم که با اندکی 
تمرکز و هماهنگی می‌توانند نتایج مطلوبی رقم 

بزنند.
در سوی دیگر، نیوزیلند از نظر رده‌بندی در 
جایگاهی پایین‌تر از ما قرار گرفته و در خط حمله 
نیز گزینه‌های گلزنی محدودتری در اختیار دارد. 
در میان بازیکنان فعلی این 
تیم، تنها کوستا بارباروسس 
توانسته تعداد گل‌های ملی 

خود را دو رقمی کند و ۱۰ گل برای آل‌وایتس به ثمر 
رسانده است. بن وین، مهاجم پورت‌ویل نیز تنها 
یک گل تا رسیدن به مرز ۱۰ گل ملی فاصله دارد.
در غیاب رایان توماس، انتظار می‌رود مارکو 
استامنیک و جو بل، زوج اصلی خط میانی 
نیوزیلند را تشکیل دهند. در خط حمله نیز 
احتمالاً مثلث تهاجمی نیوزیلند از کوستا 
بارباروسس، متیو گاربتِ و بن وین شکل خواهد 
گرفت؛ بازیکنانی که وظیفه دارند پشت سر کریس 
وود موقعیت‌سازی کرده و فشار بیشتری بر خط 

دفاعی ایران وارد کنند.
در خط دفاعی نیز پیش‌بینی می‌شود مکس 

کروکومب درون دروازه قرار بگیرد و چهار مدافع 
شامل تیم پین، مایکل باکسال، ناندو پیناکر و 
لیبراتو کاکاسه ترکیب اصلی را تشکیل دهند. 
این ساختار نشان می‌دهد نیوزیلند با ترکیبی 
متعادل، اما متکی بر قدرت فیزیکی و تجربه 

کریس وود، وارد دیدار با ایران خواهد شد.
امید می‌رود تیم ما از قافله تیم‌های آسیایی عقب 
نماند و در همان بازی اول با کسب حداکثر امتیاز 
زمین را ترک کند تا کار به اما و اگرهای بازی پایانی 
برابر مصر نکشد. باید از همان ابتدا مسیر صعود 
را هموار کرد. پیش‌بینی می‌شود تیم ما بتواند 

برنده این میدان باشد.

باید مسیر صعود را هموار کنیم

عبدالله ویسی
کارشناس فوتبال

نگاه

سینا حسینی / تیم ملی فوتبال ایران پس از یک 
دوره پرفراز و نشیب پیش از آغاز جام جهانی، بامداد 
فردا در اولین آزمون خود در جام جهانی ۲۰۲۶ 
در شهر لس‌آنجلس به مصاف تیم ملی نیوزیلند 
می‌رود؛ دیداری که از دیدگاه روانی و تاکتیکی 
می‌تواند یکی از کلیدی‌ترین بازی‌های ایران در 

مسیر صعود از گروه هفتم محسوب شود.
یوزهای ایرانی با هدف شروعی قدرتمند وارد 
این رقابت می‌شوند؛ شروعی که در ساختار 
تورنمنت‌های کوتاه‌مدت، اهمیتی هم‌سنگ یک 
فینال زودهنگام دارد. کسب نتیجه مطلوب در 
بازی اول نه‌تنها مسیر صعود را هموار می‌کند، 
بلکه می‌تواند به تیم ملی ایران در ادامه رقابت‌ها 
اعتمادبه‌نفس و ثبات ذهنی لازم را تزریق کند.

ایران در قیاس با نیوزیلند در چند شاخص کلیدی 
برتری محسوسی دارد. میانگین کیفیت فردی 
بازیکنان، تجربه حضور در سطح بالای بین‌المللی 
و تنوع در ساختار هجومی، نقاطی هستند که 
تیم ملی ایران را در جایگاه بالاتری قرار می‌دهند. 
در مقابل، نیوزیلند تیمی متکی بر نظم دفاعی، 
فیزیک‌بدنی و بازی مستقیم است؛ تیمی که 
معمولاً تلاش می‌کند با کاهش ریتم مسابقه و اتکا 
به ضربات ایستگاهی، جریان بازی را کنترل کند.
 در آرایش احتمالی، تیم ملی ایران با سیستم ۴-3-2-۱ 
وارد میدان خواهد شد؛ سیستمی که در آن دو 
هافبک دفاعی نقش کلیدی در کنترل ریتم بازی 
و پوشش ضدحملات ایفا می‌کنند. در خط دفاع، 
چهار مدافع با تأکید بر فول‌بک‌های هجومی، 

وظیفه ایجاد عرض و حمایت از فاز حمله را بر 
عهده خواهند داشت. در خط میانی، یک هافبک 
طراح پشت مهاجم هدف قرار می‌گیرد که نقش 
اصلی او شکستن خطوط فشرده دفاعی نیوزیلند از 
طریق پاس‌های عمقی و تغییر جهت سریع بازی 
خواهد بود. در خط حمله نیز یک مهاجم نوک 
به‌عنوان نقطه اتکای حملات و سه بازیکن پشت 
سر او با قابلیت جابه‌جایی مداوم، مسئول خلق 

موقعیت خواهند بود.
انتظار می‌رود ایران با رویکردی مالکانه و هجومی 
وارد زمین شود. گردش سریع توپ در میانه میدان 
و استفاده هوشمندانه از کناره‌ها، کلید اصلی باز 
کردن ساختار دفاعی منسجم نیوزیلند خواهد بود. 
در مقابل، باید توجه ویژه‌ای به ضدحملات مستقیم 

و توپ‌های بلند پشت مدافعان مرکزی داشت؛ 
جایی که نیوزیلند بیشترین خطر را ایجاد می‌کند.
در فاز حمله، برتری تکنیکی ایران در یک‌سوم 
پایانی زمین می‌تواند عامل تعیین‌کننده باشد. 
اگر مهاجمان ایران بتوانند از فرصت‌های اولیه 
به‌درستی استفاده کنند، جریان بازی به‌طور کامل 
در اختیار ایران قرار خواهد گرفت. در غیراین 
صورت، مسابقه ممکن است به سمت سناریوی 
فیزیکی و بسته‌ای پیش برود که مطلوب تیم 

حریف است.
نکته مهم‌تر اما بعد ذهنی این مسابقه است؛ جایی 
که تیم ملی ایران در این دیدار تنها به یک هدف 
می‌اندیشد؛ کسب پیروزی. برد در بازی اول می‌تواند 
موجی از اطمینان و امید را در میان هواداران فوتبال 

ایران ایجاد کند؛ موجی که به‌صورت مستقیم 
بر روحیه تیم اثر گذاشته و مسیر دو بازی سخت 
بعدی را برای شاگردان قلعه‌نویی هموارتر و قابل 
مدیریت‌تر می‌کند. این پیروزی می‌تواند پیام 
روشنی به هواداران بدهد؛ تیم ملی آمده تا نه‌تنها 
در جام جهانی حضور داشته باشد، بلکه برای رقابت 

و عبور از مرحله گروهی بجنگد.
این دیدار بیش از یک مسابقه افتتاحیه است؛ 
آزمونی برای سنجش بلوغ تاکتیکی، مدیریت 
لحظات حساس و تبدیل برتری فنی به نتیجه. 
اگر ایران بتواند این مؤلفه‌ها را به‌درستی اجرا 
کند، آغاز جام جهانی برای یوزها می‌تواند با 
یک پیام قدرتمند همراه باشد؛صعود، هدف 

اصلی است.

آغاز مأموریت بزرگ
»ایران« دیدار افتتاحیه یوزهای ایرانی در جام جهانی 2026 فوتبال را بررسی می‌کند

 اصل مهم این 
است که ابتدا 
دروازه خود را 

بسته نگه دارد؛ 
چرا که تیمی 

که گل نخورد، 
همیشه شانس 

بیشتری برای 
پیروزی دارد. 

با حفظ تمرکز 
در دفاع و 

استفاده 
درست از توان 

خط حمله، 
می‌توان 

امیدوار بود 
تیم ملی در 

این دیدار به 
نتیجه مطلوب 

برسد

زحمات کل تیم است. مهاجمان باید با 
تمرکز بالا از فرصت‌هایی که به دست 
می‌آورند، بهترین استفاده را ببرند. شاید 
در جریان بازی موقعیت‌های زیادی نصیب 
آنها نشود، اما همان فرصت‌های محدود 
نیز باید با دقت و تمرکز به گل تبدیل شود، 
قطعاً با فرصت‌‌شناسی می‌توانیم نیوزیلند را 

شکست دهیم.

 تیم ملی ایران برای پیروزی مقابل نیوزیلند 
چه رویکرد و برنامه‌ای باید داشته باشد؟

استراتژی سرمربی در هر مسابقه متفاوت است 

و طبیعتاً برنامه تیم برای بازی با نیوزیلند نیز با 
دیدارهایی مانند مصر یا بلژیک تفاوت خواهد 
داشت. نوع حریف و شرایط مسابقه در این 
تصمیم‌گیری تأثیرگذار است. با توجه به 
اهمیت کسب امتیاز، تیم ایران باید رویکردی 
تهاجمی‌تر داشته باشد. اصل مهم این است 
که ابتدا دروازه خود را بسته نگه دارد؛ چرا که 
تیمی که گل نخورد، همیشه شانس بیشتری 
برای پیروزی دارد. با حفظ تمرکز در دفاع و 
استفاده درست از توان خط حمله، می‌توان 
امیدوار بود تیم ملی در این دیدار به نتیجه 

برسد. مطلوب 

حسین بادامکی، بازیکن اسبق تیم ملی فوتبال درگفت‌و‌گو با »ایران«:

با فرصت‌شناسی می‌توانیم نیوزیلند را شکست دهیم

 تیم ملی فوتبال ایران رقابت‌های 
مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ را با دیدار 

مقابل نیوزیلند آغاز می‌کند. این بازی را 
چگونه ارزیابی می‌کنید؟

شروع تورنمنت با پیروزی اهمیت زیادی دارد. 
هدف تیم ملی ایران در این مرحله، صعود از دور 
مقدماتی است و از این جهت، کسب سه امتیاز 
در بازی اول می‌تواند نقش کلیدی در مسیر 
صعود داشته باشد. با توجه به برنامه بازی‌های 
بعدی، نتیجه دیدار اول مقابل نیوزیلند می‌تواند 
در سرنوشت تیم تأثیرگذار باشد و به همین 

دلیل حساسیت این مسابقه بسیار بالاست.

آیا می‌توان گفت نیوزیلند حریف آسانی 
است؟

نیوزیلند تیمی منسجم، باانگیزه و قابل احترام 
است و قطعاً برای کسب امتیاز وارد میدان 
می‌شود. این تیم نیز برای افزایش شانس صعود 
خود تاش خواهد کرد و تیم ملی کشورمان 
بازی ساده‌ای در پیش ندارد. با توجه به هدف 
ایران برای صعود و شرایط گروه، می‌توان گفت از 
نظر برنامه‌ریزی، این دیدار اهمیت ویژه‌ای دارد.

با توجه به اینکه در ساختار جدید 
جام‌جهانی تیم‌های بیشتری شانس 

صعود دارند، آیا فشار مسابقات کمتر شده 
است؟

با افزایش تعداد تیم‌های جام جهانی به 
۴۸تیم، حتی تیم‌های سوم هم شانس صعود 
به مراحل بعدی را دارند. همین موضوع 
باعث شده انگیزه تیم‌ها برای امتیاز گرفتن 
از همان بازی اول بیشتر شود. در نتیجه، همه 
تیم‌ها با آمادگی کامل وارد رقابت‌ها می‌شوند. 
تا اینجا نیز شاهد عملکرد خوب تیم‌های 
آسیایی بوده‌ایم و برخی از آنها موفق به کسب 
پیروزی شده‌اند. جام جهانی عاوه بر جنبه 
ورزشی، به پیشرفت فوتبال کشورها و توسعه 
زیرساخت‌های ورزشی نیز کمک قابل توجهی 

. می‌کند

 آیا تیم ملی ایران می‌تواند با پیروزی 
برابر نیوزیلند، روند موفقیت تیم‌های 

آسیایی در جام جهانی را ادامه دهد؟
شرایط تیم ملی ایران با بسیاری از تیم‌های 

دیگر در جام جهانی متفاوت است. مسائل 
مربوط به نحوه ورود به کشور میزبان، 
اسکان و حتی روند صدور ویزا- که هنوز 
برای همه اعضای کاروان تکمیل نشده- از 
جمله چالش‌هایی است که وجود دارد. 
با توجه به تنش‌ها میان ایران و آمریکا، 
نگاه‌ها صرفاً فوتبالی نیست و این شرایط 
می‌تواند بر تیم اثرگذار باشد. حتی ممکن 
است برخی کارشکنی‌ها تمرکز بازیکنان و 
کادر فنی را تحت تأثیر قرار دهد. امیدوارم 
تیم ملی بتواند بدون توجه به این حواشی، 
تمرکز خود را حفظ کرده و شروع خوبی در 

رقابت‌ها داشته باشد.

 ارزیابی شما از عملکرد دروازه‌بان‌های 
تیم‌ملی چیست؟

در پست دروازه‌بانی، تیم ملی از شرایط بسیار 
خوبی برخوردار است. ما دروازه‌بان‌های 
باتجربه و توانمندی داریم که سابقه حضور 
در جام‌جهانی و تورنمنت‌های بین‌المللی را 
در کارنامه خود دارند. این تجربه می‌تواند در 

مسابقات بزرگ بسیار ارزشمند باشد.

 وضعیت خط دفاع تیم ملی را چگونه 
ارزیابی می‌کنید؟ نقاط قوت و 

نگرانی‌های کمربند دفاعی چیست؟
مدافعان تیم ملی بازیکنان باکیفیت و 
باتجربه‌ای هستند، هرچند در برخی مقاطع 
مورد انتقاد قرار گرفته‌اند. باید نسبت به 
عملکرد آنها خوشبین بود؛ چرا که بازیکنان 
خط دفاع سال‌ها در کنار هم بازی کرده‌اند 
و شناخت خوبی از یکدیگر دارند. امیدوارم در 
روز مسابقه بتوانند با تمرکز بالا ظاهر شوند و 
کمترین میزان اشتباه را داشته باشند. تنها 
نگرانی این است که هرچند تیم ملی دو دیدار 
تدارکاتی برگزار کرده، اما حریفان این بازی‌ها- 
مالی و گامبیا- فشار لازم را بر خط دفاعی وارد 
نکردند تا نقاط ضعف به‌طور کامل مشخص 
شود. در حالی که شرایط بازی‌های جام 
جهانی کاملاً متفاوت و بسیار سنگین‌تر است. 
با این وجود، امیدوارم در فرصت باقی‌مانده، 
هماهنگی خط دفاعی به حداکثر رسیده باشد 
تا تیم بتواند در دیدار مقابل نیوزیلند عملکرد 

مطمئنی از خود نشان دهد.

 غیبت روزبه چشمی، به عنوان یکی از 
مهره‌های کلیدی خط هافبک، وضعیت 

میانه میدان تیم ملی ایران را چگونه ارزیابی 
می‌کنید؟

تیم ملی از نظر خط هافبک در شرایط خوبی 
قرار دارد. هرچند شاید یکی، دو بازیکن دیگر 
نیز می‌توانستند در فهرست نهایی قرار بگیرند، 
اما در مجموع ترکیب مناسبی از بازیکنان 
جوان و باتجربه در اختیار تیم است. امیدوارم 
بازیکنان جوان در کنار باتجربه‌ها بتوانند بهترین 
عملکرد خود را ارائه دهند و از تجربه بزرگ‌ترها 
بهره ببرند. بازیکنان این خط از بهترین‌های 
لیگ داخلی و لژیونرها هستند و از کیفیت قابل 

قبولی برخوردارند.

با توجه به سرعت بالای بازی‌ها در 
جام‌جهانی ۲۰۲۶ و میانگین سنی نسبتاً 

بالای تیم ایران، آیا خط هافبک از نظر بدنی 
دچار مشکل نخواهد شد؟

به نظر من کادر فنی به‌خوبی روی آمادگی بدنی 
بازیکنان کار و آنها را برای شرایط مسابقات 

آماده کرده است. البته طبیعی است که 
فشار بازی‌ها یکسان نیست و هر مسابقه 
شرایط خاص خود را دارد. به‌طور مثال، 

فشار دو دیدار مقابل مصر و بلژیک به‌ 
مراتب بیشتر از بازی اول خواهد بود. 
خط هافبک نیازمند دوندگی، پرس و 
توان بالای بازی‌سازی است، اما بعید 
می‌دانم بازیکنان در این زمینه دچار 
مشکل جدی شوند. حتی در صورت 
خستگی یا افت بدنی، قانون پنج 
تعویض می‌تواند کمک بزرگی برای 
مدیریت شرایط بازی باشد. امیدوارم 

در نهایت خط هافبک بتواند وظایف 
خود را به بهترین شکل انجام دهد.

 آیا خط حمله تیم ملی ایران را در حدی 
می‌دانید که بتواند در جام جهانی تأثیرگذار 

باشد؟
تیم ملی مهاجمان خوبی در اختیار دارد. 
البته ممکن است درباره فهرست نهایی 
هم این نظر وجود داشته باشد که می‌شد 
یکی دو تغییر دیگر هم اعمال کرد. در هر 
صورت، وظیفه خط حمله به ثمر رساندن 

مهری رنجبر / در آستانه آغاز رقابت‌های مقدماتی جام جهانی 
۲۰۲۶، تیم ملی فوتبال ایران خود را برای اولین دیدار حساس 
مقابل نیوزیلند آماده می‌کند؛ دیداری که می‌تواند نقش مهمی 
در تعیین مسیر صعود ایران در این تورنمنت ایفا کند. شرایط 
متفاوت برگزاری مسابقات، فشارهای فنی و غیر فنی و همچنین 
تغییرات احتمالی در ترکیب تیم، همگی باعث شده‌اند نگاه‌ها 

به عملکرد ملی‌پوشان بیش از پیش جدی و دقیق باشد. به این 
بهانه به سراغ حسین بادامکی، بازیکن اسبق تیم ملی فوتبال 
و مربی تیم فوتبال خیبر رفتیم تا در گفت‌و‌گو با وی به بررسی 
وضعیت خطوط مختلف تیم ملی، نقاط قوت و نگرانی‌های موجود 
و همچنین شیوه مواجهه ایران با حریف اول خود در این تورنمنت 

بپردازیم. متن کامل این گفت‌و‌گو را در ادامه می‌خوانید.

شکست ترکیه در پرده اول

کانگروهای مدعی و سرسخت
پیروزی ۲-۰ استرالیا مقابل ترکیه، 
نمونه‌ای کلاسیک از »کارایی 
در برابر حجم« بود؛ جایی که 
آمار خام، تصویر واقعی بازی را 
به‌طور کامل بازتاب نمی‌داد. 
ترکیه با ثبت نزدیک به ۳۰ شوت 

و مالکیت بالاتر، از نظر عددی تیم غالب میدان بود، اما در تبدیل 
این برتری به گل کاملاً ناکام ماند. شاخص امید گل این تیم، با 
وجود حجم بالای ضربات، به‌دلیل کیفیت پایین موقعیت‌ها و 

شوت‌های کم‌خطر از فواصل دور، چندان چشمگیر نبود.
در مقابل، استرالیا با رویکردی عمل‌گرایانه و تمرکز بر انتقال‌های 
سریع، بیشترین بهره را از موقعیت‌های محدود خود برد. گل 
اول توسط نستوری ایرانکوندا در دقیقه ۲۷ و پس از یک فرار 
هوشمندانه به عمق و استفاده از فضای پشت خط دفاعی ترکیه به 
ثمر رسید؛ صحنه‌ای که ضعف در کنترل فضا و کندی در بازگشت 
دفاعی ترک‌ها را آشکار کرد. استرالیا با فشرده‌سازی خطوط و 
انسجام دفاعی، جریان بازی را به سمت مدیریت نتیجه سوق 
داد. عملکرد دروازه‌بان، متیو رایان، با ثبت یکی از دشوارترین 
کلین‌شیت‌های تورنمنت، نقش کلیدی در حفظ برتری داشت. 
این دیدار نشان داد که در فوتبال مدرن، »کیفیت موقعیت« و 
»انضباط تاکتیکی« می‌تواند بر »کمیت حملات« غلبه کند؛ جایی 
که استرالیا با حداقل فرصت، حداکثر بهره را برد و ترکیه با وجود 

تهاجم بی‌وقفه، دست خالی زمین را ترک کرد.

گروه ورزشی/ در آستانه دیدار ایران و نیوزیلند، بررسی آماری و تحلیلی بازی‌های تدارکاتی 
دو تیم تصویر واضح‌تری از شرایط فنی آنها ارائه می‌دهد؛ جایی که اعداد و نتایج، 
زبان اصلی پیش‌نمایش این تقابل محسوب می‌شوند. تیم ملی ایران در پنج دیدار 
دوستانه اخیر خود، عملکردی نسبتاً پایدار و رو به رشد داشته است؛ ۳ پیروزی، ۱ 
تساوی و ۱ شکست. در این بازی‌ها، ایران موفق شده ۸ گل به ثمر برساند و تنها ۳ 
گل دریافت کند؛ آماری که نشان می‌دهد این تیم، هم در فاز هجومی تنوع دارد و 
هم در ساختار دفاعی به انسجام رسیده است. پیروزی‌های پرگل برابر تیم‌هایی 
مانند کاستاریکا و گامبیا نشان از قدرت ایران در استفاده از موقعیت‌ها دارد. در سوی 
مقابل، نیوزیلند در پنج بازی تدارکاتی اخیر خود با نوسان بیشتری مواجه بوده است؛ 
۱ برد و ۴ شکست. این تیم در همین بازه زمانی ۶ گل زده اما ۱۱ گل دریافت کرده؛ آماری که 
بیانگر آسیب‌پذیری خط دفاعی و وابستگی نسبی به بازی‌های مستقیم و فیزیکی است. 
برد برابر شیلی نشان می‌دهد نیوزیلند در روزهای اوج خود می‌تواند تیم‌های قدرتمندتری را 
نیز به چالش بکشد. از نظر سابقه تقابل مستقیم، نکته مهم این است که ایران و نیوزیلند 
در سطح رسمی و رقابت‌های بین‌المللی بزرگسالان تقریباً فاقد سابقه رودررو هستند و این 
دیدار را می‌توان اولین رویارویی جدی آنها در یک تورنمنت مهم دانست. همین موضوع 
باعث می‌شود شناخت دو تیم از یکدیگر بیشتر بر پایه آنالیز ویدیویی و داده‌های آماری 
بازی‌های اخیر باشد تا تجربه تاریخی. اعداد نشان می‌دهند ایران با فرم پایدارتر و ساختار 
دفاعی مطمئن‌تر وارد این مسابقه می‌شود، در حالی که نیوزیلند برای موفقیت نیازمند 

بهره‌گیری حداکثری از ضدحملات و ضربات ایستگاهی خواهد بود.

ایران‌–نیوزیلند به روایت آمار

 برتری مطلق یوزها


